

把进一步全面深化改革的战略部署 转化为推进中国式现代化的强大力量

——与会同志谈贯彻落实党的二十届三中全会精神

盛夏时节的北京,再次牵动世界的目光。7月15日至18日,党的二十届三中全会胜利举行,开启了进一步全面深化改革的大幕——

党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署,锚定“继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化”这个进一步全面深化改革的总目标,在全面建设社会主义现代化国家新征程上矗立起新的里程碑。

记者采访了多位与会同志。大家一致表示,进一步全面深化改革,既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。

捧读沉甸甸的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》稿,与会同志表示,决定稿是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件,充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。

实现新的更大发展,从根本上来要靠改革开放

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝,中国要实现新的更大发展,从根本上来要靠改革开放。

“党的二十届三中全会,是在关键时期召开的一次十分重要的会议,进一步凝聚了强大力量、擘画了宏伟蓝图、发出了改革强音。”中央委员、浙江省委书记易炼红表示,当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,必须继续把改革推向前进。

“浙江是靠吃‘改革饭’、走‘开放路’发展起来的。我们要坚定不移沿着总书记指引的道路奋勇前进,持续推动‘八八战略’走深走实,强力推进创新深化、改革攻坚、开放提升,在推进中国式现代化新征程上干在实处、走在前列、勇立潮头,以浙江之窗展现中国改革的大美画卷。”易炼红说。

“党的二十届三中全会吹响了进一步全面深化改革的冲锋号,开启了

新征程推进中国式现代化的时代新篇章。”中央委员、南部战区政治委员王文全说。

新时代以来,我们推动的改革是全方位、深层次、根本性的,取得的成就就是历史性、革命性、开创性的

改革开放是当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。党的十八大以来,习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动全面深化改革,推动许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构,为中国式现代化注入了不竭动力源泉。

新时代以来,我们推动的改革是全方位、深层次、根本性的,取得的成就就是历史性、革命性、开创性的。“改革力度之大前所未有,改革范围之广前所未有,改革程度之深前所未有,改革成效之实前所未有。”中央委员、黑龙江省委书记许勤表示,全面深化改革之所以取得历史性伟大成就,根本在于习近平总书记领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,“我们更加深刻领悟到‘两个确立’的决定性意义,更加坚定了新时代新征程继续把改革推向前进的信心决心。”

越是壮阔的征程,就越需要领航的力量。“我深刻感受到新时代航天事业的每一步发展,都离不开习近平总书记和党中央的高度重视、亲切关怀和战略指引。”列席代表、中国载人航天工程空间站系统总设计师、中国工程院院士杨宏表示,新时代以来,以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧推进全面深化改革。实践充分证明,“两个确立”是党和人民应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证,对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决定性意义。

“我们要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深入学习领会全会精神,坚持独立自主,坚持自立自强,坚定不移地走中国特色的载人航天发展之路,为加快航天强国建设、推进中国式现代化做出航天人新的更大贡献。”杨宏说。

进一步全面深化改革,要紧扣推进中国式现代化这个主题

党的二十届三中全会擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图,确立

了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。进一步全面深化改革,要紧扣推进中国式现代化这个主题。

“我国发展之所以取得举世瞩目的伟大成就,关键靠的是改革开放。新时代新征程上,要开创中国式现代化建设新局面,仍然要靠改革开放。改革开放与中国式现代化具有不可分割的内在联系。进一步全面深化改革是推进中国式现代化的不竭动力与活力,中国式现代化对进一步全面深化改革提出了新的更高要求。”中央委员、湖南省委书记沈晓明说。

“推进中国式现代化是一个探索性事业,还有许多未知领域,需要我们在实践中去大胆探索,通过改革创新来推动事业发展。”沈晓明表示,实现新时代新征程的目标任务,要把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力,作为稳大局、应变局、开新局的重要抓手,把准方向、守正创新、真抓实干,在新征程上谱写改革开放新篇章。

“推进中国式现代化,必须依靠进一步全面深化改革来破除障碍、注入动力;进一步全面深化改革,必须紧扣中国式现代化这一主题来指引方向、谋篇布局。两者内在统一,相互促进、相得益彰。”中央委员、国家发展和改革委员会主任郑栅洁表示。

“这可以从以下几个方面来理解。”郑栅洁说,一是通过构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系,不断把制度优势更好转化为国家治理效能,更好支撑和服务中国式现代化;二是通过进一步全面深化改革,为中国式现代化提供更加坚实的物质基础,更好满足人民日益增长的美好生活需要;三是通过不断调整生产关系,推动生产力发展,实现高质量发展这一全面建设社会主义现代化国家的首要任务;四是通过更加完善的体制机制防范化解风险、有效应对挑战,在全面深化改革中不断增强我国经济实力、科技实力和综合国力,走稳走好中国式现代化之路。

党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证

放眼世界,没有哪个国家和政党,能在这么短时间内推动这么大范围、这么大规模、这么大力度的改革。

党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。

“进一步全面深化改革应贯彻的原则中,‘坚持党的全面领导’是重中之重。”许勤表示,必须坚持党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导,保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉,坚持用改革精神和严的标准管党治党,以钉钉子精神抓好改革落实。

中央委员、海军政治委员袁华智表示,改革越往前走、越往纵深推进,任务越重、困难越多、风险越大。唯有坚持党的全面领导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导贯穿改革各方面全过程,才能确保改革始终沿着正确政治方向前进。

国防和军队现代化是中国式现代化的重要组成部分,必须坚持党对人民军队的绝对领导。“作为新时代国防和军队改革的亲历者、实践者,我们必须深刻领悟‘两个确立’的决定性意义,增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’,永远听党话、跟党走。”袁华智说。

“我们东部战区要时刻保持高度戒备,有效塑造态势、管控危机、遏制战争、打赢战争,以更强大的能力、更可靠的手段为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供安全保障和战略支撑。”中央委员、东部战区政治委员刘青松表示,要积极融入党和国家改革进程,按照国防和军队改革规划,持续深化联合作战体系改革和战斗力生成模式创新,以有力举措推动改革强军战略各项工作落地落实,为实现建军一百年奋斗目标、建设世界一流军队注入强大动能。

“我们南部战区要全面贯彻新时代政治建军方略,贯彻军委主席负责制,打牢官兵维护核心、听党指挥的思想政治根基。同时,加紧推进联合作战指挥体系建设,优化战区联指中心编成和运行机制,不断提升作战能力,坚定灵活开展军事斗争,为改革发展稳定大局作出积极贡献。”王文全表示。

与会同志一致表示,要深入学习领会党的二十届三中全会精神,既当改革促进派、又当改革实干家,发扬钉钉子精神,齐心协力抓好《决定》贯彻落实,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

来源:《人民日报》